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  ПОСТРОЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ 
ФГОС

  Конспект организованной 
образовательной деятельности в 

подготовительной к школе группе 
компенсирующей направленности 
(ОНР) на тему «Уход за зелеными 

питомцами»
  Аксенова Анна Ивановна, воспитатель

  МДОАУ № 3 "Колокольчик" г. Новокубанска

Библиографическое описание:
  Аксенова А. И. Конспект организованной образовательной деятельности в подготовительной к школе группе 
компенсирующей направленности (ОНР) на тему «Уход за зелеными питомцами» // Образовательный альманах. 
2024. № 6 (81). Часть 1. URL: https://f.almanah.su/2024/81-1.pdf.

Программные задачи:
1.  Расширять представления детей о правилах 

ухода за комнатными растениями.
2.  Закреплять знания о потребности растений в 

воде, свете, тепле.
3.  Развивать умение находить решение проблем-

ных задач.
4.  Поощрять желание ухаживать за комнатными 

растениями.
Материал: комнатные растения, лейки с водой, сал-

фетки для протирания пыли, тазики, пульверизаторы, 
кисточки для очищения листьев растений от пыли, де-
ревянные палочки для рыхления почв, клеенки.

Ход деятельности.
Воспитатель приглашает детей подойти в уголок 

природы
Воспитатель: Мои юные друзья, сегодня у нас 

начало недели, понедельник и за прошедшие выход-
ные на цветочных горшках наших зеленых питом-
цев появились грустные смайлики. Мне кажется или 
наши цветы действительно загрустили? Что прои-
зошло с ними за выходные? Почему это произошло? 
Поделитесь своими мыслями. (Воспитатель выслу-
шивает ответы детей)

Воспитатель: И как мы можем помочь растениям? 
(Воспитатель выслушивает детей. Одобряет жела-
ние детей поухаживать за комнатными растениями. 
Детям, не желающим заниматься уходом за цветами, 
предлагает пройти к учителю- логопеду для выбора дру-
гого вида деятельности)

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что нам по-
требуется для работы? (Ответы детей. При необходи-
мости педагог задает детям наводящие вопросы)

Воспитатель: Предлагаю мальчикам подгото-
вить весь необходимый инвентарь для ухода за рас-

тениями. А мы с девочками выставим комнатные 
растения на столы, чтобы нам было удобно за ними 
ухаживать.

(Ребята выполняют поручения. Ребята выполняют 
поручения, затем одевают фартуки, делятся на пары 
и выбирают зеленого питомца для ухода).

Воспитатель: Посмотрите на растениях появился 
слой пыли. А ведь пыль на листьях мешает растению 
дышать, поэтому крупные плотные листья нужно про-
тирать от пыли влажной тряпочкой. Расскажите, как 
это нужно делать?

Дети: В одной руке держим лист растения, а другой 
осторожно протираем салфеткой верхнюю часть листа. 
Потом повернуть лист и протереть снизу.

Воспитатель: Растения с мелкими, гладкими ли-
стьями моют водой. Как надо мыть?

Дети: Нужно поместить горшок с растением нужно 
в таз, прикрыть землю в горшке клеёнкой, чтобы вода 
не размывала землю, и поливать на растение из лейки.

Воспитатель: Вы совершенно правы. Гораздо 
труднее очищать от пыли, растения, листья кото-
рых покрыты ворсинками. Ворсинки задерживают 
на листочках капельки воды. Если на эти капельки 
попадают лучи солнца, каждая капелька, как увели-
чительное стекло прожигает на листочках чёрные 
пятна.

Воспитатель: А кто помнит, как и чем нужно очи-
щать от пыли листья с ворсинками?

Дети: Нужно аккуратно счищать пыль с листьев с 
ворсинками мелкой щеточкой или кисточкой.

Воспитатель: Вы большие молодцы – вспомнили 
правила очищения растений от пыли. А сейчас посмо-
трите на своих зеленых питомцев и помогите им.

(Ребята, под контролем воспитателя, очищают 
растения от пыли)
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Воспитатель: Смотрите, какие яркие и чистые 
стали листочки у ваших зеленых друзей! Теперь взгля-
ните на горшки с почвой. Каково состояние?

(Ответы детей)
Воспитатель: Земля в горшочках должна быть 

рыхлой, чтобы хорошо проходила влага и воздух к кор-
ням растений. Рыхлят землю деревянными палочками 
с тупым концом. А кто из вас знает, как надо рыхлить? 
(Ответы детей) Расскажи, Миша.

Воспитатель: Правильно, рыхлить надо осторожно. 
Ближе к корню рыхление проводят не глубоко, а то 
можно повредить корни.

(Дети рыхлят почву в цветочных горшках)
Воспитатель: А сейчас нам нужно полить и опры-

скать наших зеленых питомцев. Опрыскивание – важ-
ная часть ухода за растениями. После опрыскивания 
растения дольше остаются свежими и зелеными и 
лучше растут. Для этого нам нужны пульверизаторы. 
Но, ребята, надо помнить правило – комнатные цветы 
с ворсистыми листьями, например, бегонию опрыски-
вать нельзя.

(Дети, которые ухаживают за растениями с глад-
кими листьями опрыскивают растения)

Воспитатель: А как узнать, требуется ли растению 
полив? (Ответы детей)

Воспитатель: Как правильно поливать? (Ответы 
детей) Вы правы. Лейку нужно держать низко, чтобы 
вода не размывала землю. Для это можно даже поло-
жить носик лейки на край горшка.

Воспитатель: Ребята, а какой водой нужно поли-
вать растения?

Дети: Поливать цветы лучше талой или отстоянной 
водой комнатной температуры.

(При необходимости дети поливают растения)
Воспитатель: Молодцы ребята. Вы прекрасно по-

могли своим зеленым питомцам. Давайте и дальше 
заботиться о комнатных растениях в нашей группе, 
чтобы смайлики на горшках были только улыбчивыми. 
Растения любят добрые руки, даже ласковые слова. А 
сейчас ребята нам нужно убрать за собой рабочее ме-
сто. (Дети убирают рабочий инвентарь и ставят 
цветы в уголок природы)

  Сценарий интегрированного 
развлечения для детей старшего 

дошкольного возраста «Здоровое 
питание – привет тебе и всё внимание!»
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Цель: создание условий для формирования у детей 
представлений о необходимости придерживаться ос-
нов здорового питания для укрепления и сохранения 
здоровья.

Задача образовательная: обогащать, уточнять и за-
креплять знания детей о вредных и полезных продук-
тах.

Развивающая: развивать познавательные интересы 
воспитанников в области здорового питания.

Воспитательная: воспитывать у детей стремление к 
победе в составе команды товарищей.

Оборудование: костюм Доктора Пилюлькина 
для взрослого, картинки с изображениями правиль-
ных продуктов питания и приемов принятия пита-
ния, 2 пазла с изображением вредных продуктов 
питания, оборудование для конкурсов- эстафет – 2 
конуса, 2 корзины с мячами (розовыми и желтыми), 
2 мяча-фитбола, 2 котелка, 2 ложки, картофелины 
(по числу детей), 2 кастрюли, 2 корзины игрушеч-

ных фруктов и овощей, табличка для подсчета бал-
лов жюри, пишущая ручка, дипломы командам, призы 
(по желанию).

Ход развлечения:
Дети первой и второй подготовительной группы 

(две команды), их воспитатели и инструктор по физи-
ческому развитию входят в спортивный зал.

Физинструктор (Ф):
Ну, здравствуйте, ребята! Ребята- дошколята!
Нас всех сюда позвал прекрасный наш спортзал!
Давайте вместе, детвора, мы прокричим «физкульт- 

Ура!».
Раздается стук в дверь.
Ф: Что за шум и что за гам?
К то-то в дверь стучится к нам!
Кто же может это быть? Надо гостя нам впустить. 

Входите!
В зал вбегает Доктор Пилюлькин. Доктор 

Пилюлькин (ДП):


